忆

户

金色农家博

地近百平方米的展陈区内,磨床、刨床、钻床与两台 车床一字排开,虽已褪去往昔轰鸣运转的锋芒,却仍 以磅礴气势诉说着蚌埠工业的峥嵘岁月。"这些设备 均来自蚌埠本地国营老厂,最年长的车床已有近五 十年工龄,曾参与过多个国家级重点项目的零部件 加工。"馆长张后兴抚摸着设备上的刻度盘,向记者 娓娓道来。据他透露,为将这批"工业遗产"完整保 留,团队历时数月,辗转多家停产企业,协调运输、修 复等多个环节,才让这些"沉睡"的重器重见天日。

深入探寻这些设备的"前世今生",每一件都堪 称行业标杆。其中的精密磨床,其镜面级加工精度 在20世纪80年代处于国内领先水平,曾为军工、航天 领域打磨关键部件;龙门刨床的工作台面承载过数 吨重的巨型工件,在重型机械制造中发挥中流砥柱 作用。它们不仅是冷冰冰的钢铁器械,更是镌刻着 蚌埠工业人智慧与汗水的"立体史书",串联起从三 线建设时期到改革开放浪潮中,这座城市工业发展 的关键节点。

"让工业遗产'活'起来,是博物馆的责任。"谈及 收藏初衷,张后兴目光坚定。他表示,馆方计划围绕 这批设备打造沉浸式工业体验区,通过动态模型演 示、老工人现场讲解等形式,让参观者尤其是年轻一 代直观感受"工匠精神"的内涵。据悉,5月18日起, 市民可免费预约参观,近距离触摸这些见证城市崛 起的"钢铁脊梁"。

作为皖北工业重镇,蚌埠始终在产业创新与文化传承间寻找平衡。近年来,蚌 埠通过打造工业主题博物馆等举措,让老厂房、老设备焕发新生。此次五件"工业 重器"人馆,正是蚌埠活化工业遗产、塑造城市文化标识的生动实践。未来,金色农 家博物馆将成为集历史展示、科普教育、文化交流于一体的工业文明窗口,让珠城



张后兴介绍这些老机器。

# 全市商务系统业务培训会举行

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)5月 16日,2025年全市商务系统业务培训会 举行,市县商务主管部门主要及分管负 责同志、各县区分管负责同志及商贸领 域重点企业负责人等120余人参加。

培训会邀请安徽大学、省统计局、 金融机构的专家、学者、负责人等,就外 贸业务、商贸企业统计实物等进行授 课,既有理论讲座,又有实操业务,具有 较强的实用性、指导性和针对性。

培训会指出,要提高思想认识,充

统工作人员业务能力、推动全市商务 工作高质量发展的必然要求;要正确 认识当前形势,保持一季度良好的发 展势头,攻坚克难,奋力杆超,着力提 升全市商务经济发展的质量和水平。 要勤学勤悟,推进学以致用,全力提升 消费市场化,加大"两新"政策落实力 度,加强内外贸一体联动,不断提高开 放型经济水平,共同开拓全市商务经 济新局面。

分认识到开展本次培训是提升商务系

#### 淮上区:

### 校企携手育人才 产教融合促发展

本报讯(融媒体记者 尤靖文 通 讯员 高迪)5月14日,淮上区沫河口镇 举办"产教融合"校企合作对接座谈会。 蚌埠工商学院与淮上经济开发区的海 华科技、天润化工等8家重点企业代表 齐聚一堂,共商人才共育新机制,搭建 起淮上经济开发区与高校的精准对接

座谈会上,校企双方围绕当前人 才供需痛点展开深度交流。八一化工 负责人指出行业存在"结构性用工矛 盾",坦言当前毕业生普遍对职业发展 环境有更高期待,"招工容易留人难" 成为企业普遍难题。对此,企业代表 从实践角度为院校人才培养提出建设

"学院将始终注重提升学生实践能 力与职业素养,通过优化产教协同育人 机制,将企业需求融入教学环节。"蚌埠

工商学院院长刘福成系统介绍了学院 应用型人才培养模式。他表示,依托沫 河口镇境内的淮上区精细化工园区服 务平台能实现人才供需精准匹配,切实 增强毕业生服务区域产业发展的能力。

针对当前存在的"高校输出与企业 需求错位""毕业生择业倾向偏移"等现 象,沫河口镇镇长童俊杰表示,未来将 通过组织企业实地考察、共建产学研项 目等多元形式深化校企合作,着力培育 既具专业素养又符合产业需求的应用 型人才,为区域高质量发展筑牢人才

本次座谈会促成校企在人才培养 方案制定、实践教学体系优化、就业服 务提质等方面达成多项共识,标志着沫 河口镇在构建"教育链-人才链-产业 链"有机衔接的创新生态上迈出坚实

### 安置公告

体育场提升改造项目和三院邮 电宿舍项目改签安置工作近期将

请接到改签安置办公室电话 的被征迁房屋产权单位(个人), 改签安置户定于2025年5月28日 前携带身份证原件等相关资料, 在约定时间到改签安置办公室领 取改签安置通知单,逾期后果 自负。 改签安置办地址:东航嘉苑小

0552-2086977,19005523990 体育场提升改造项目和三院邮 电宿舍项目改签安置办公室

区北门东570号商铺,联系电话:

2025年5月19日

# "街晚"大舞台绽放珠城魅力 全民参与共赴文化之约

### 2025年蚌埠市首届人气街区特色晚会决赛圆满落幕

本报讯(融媒体记者 尤靖文)5 月16日晚,"'街晚'大舞台,有才你就 来"2025年蚌埠市首届人气街区特色 晚会活动决赛在淮河文化广场举办。 经过初赛和复赛的激烈角逐,最终25 个"宝藏"节目冲破重围,登上决赛

夜幕降临,主舞台灯光骤亮。首 先登场的花鼓灯舞蹈《淮河情韵》激情 唱响,铿锵的鼓点和灵动舞姿演绎了 淮河儿女的豪情与非遗魅力,现场氛 围瞬间点燃。对口快板《同仁堂》、器 乐演奏《涂山有狐》、B-BOX秀、舞蹈 《涂山缘》等节目轮番上演,为市民呈 现了一场极具蚌埠特色与艺术张力的

视听盛宴。

"今晚的花鼓灯舞蹈太震撼了,鼓 点一响,我这土生土长的蚌埠人瞬间 就被'点燃'了。"市民吴女士表示,节 目里既有非遗传承,又有年轻人喜欢 的B-BOX,老中青三代都能找到共 鸣,期待这样的"街晚"能够多办。

正值2025蚌埠市第三届龙虾啤酒 嗨玩节,活动现场"美食+文化"双重 魅力不断释放。"早就听说蚌埠龙虾有 名,没想到能在这么有氛围的场景里 品尝。"来自合肥的游客林先生举着手 机记录舞台上的节目,镜头不时扫过 桌上的蒜蓉小龙虾。他表示,大家在 "吃玩看"中种下了文化好奇心,这种 "沉浸式"体验让蚌埠城市底蕴变得可

本次决赛特邀五位行业专家组成 评审团对节目进行综合打分。经过激 烈角逐,舞蹈《涂山缘》、合诵《中华 颂》、独舞《青丝》3个节目荣获三等奖, 街舞《popping freestyle》、花鼓灯表演 《好一个花鼓灯》2个节目摘得二等奖, 舞蹈《声声慢》凭借精彩的舞台表现, 夺得一等奖。其中,蚌山区获得最佳

"'街晚'大舞台,有才你就来" 2025年蚌埠市首届人气街区特色晚会 活动由中共蚌埠市委宣传部统筹,蚌 埠日报社、团市委、市文旅投资集团、 市文化馆承办。活动突出群众唱"主 角",将舞台搭在街区、搭到百姓"家门 口",鼓励引导群众通过歌曲、舞蹈、戏

曲、民间艺术等多样的文艺形式展示 自我风采。赛事全程线上线下同步推 进,全民可参与投票心仪节目,共同打 造万人狂欢的群众文化盛典。

活动举办期间,承办方通过中央、 省市级主流媒体和自媒体等平台,构 建"报、网、端、微、屏"全媒体传播矩 阵,全方位、多角度、立体式对"街晚" 活动进行动态报道,展现活动盛况,不 断扩大活动知名度和影响力,打响"街

活动相关负责人介绍,未来,蚌埠 将继续以"街晚"等文化IP为载体,让 更多"草根"梦想登上城市舞台,让文 化惠民真正成为提升城市软实力的

# 吃龙虾来蚌埠"蚌"起来嗨劲玩

#### 2025蚌埠市第三届龙虾啤酒嗨玩节开幕 25个"街晚"决赛节目现场亮相

本报讯(融媒体记者 尤靖文)5 月16日下午,2025蚌埠市第三届龙虾 啤酒嗨玩节在淮河文化广场开幕。 "'街晚'大舞台,有才你就来"2025年 蚌埠市首届人气街区特色晚会活动决 赛火热唱响。

今年的龙虾啤酒嗨玩节主会场设 置了龙虾区、特色美食区、游乐区、德 国文化美食体验区等特色区域。活动 还邀请了16家蚌埠知名的龙虾餐饮企 业,现场为市民游客烧虾,制作美食。

活动现场,"'街晚'大舞台,有才 你就来"2025年蚌埠市首届人气街区 特色晚会活动决赛举办。经过初赛和 复赛的激烈角逐,最终25个"宝藏"节 目冲破重围,登上决赛舞台。

主舞台上,花鼓灯舞蹈《淮河情 韵》、对口快板《同仁堂》、器乐演奏《涂 山有狐》、B-BOX秀、舞蹈《涂山缘》等 节目轮番上演,现场氛围瞬间点燃,为 市民呈现了一场极具蚌埠特色与艺术 张力的视听盛宴,台上的精彩表现赢

得阵阵喝彩。

"本来是陪同学一起来吃龙虾的, 没想到直接被现场节目圈粉了。"就读 于蚌埠学院的大二学生刘宇轩举着手 机,相册里存满了花鼓灯和说唱节目 的短视频,"尤其是《蚌埠有三 VIBE》,歌词里都是我从小熟悉的场 景,用说唱这么潮的方式唱出来,突然 觉得我的家乡超有'故事感'。"

麻辣小龙虾、油爆小龙虾、十三香

小龙虾……一盘盘新鲜出炉的小龙虾 和一杯杯冰爽的啤酒,满足着八方来 客的味蕾。"都说来蚌埠不吃小龙虾, 等于白来,更别说边吃虾边看这么精 彩的表演了! "来自南京的游客林女 士坐在舞台旁的美食区,面前摆着刚 上桌的麻辣小龙虾,她笑着说:"你看 这舞台离我们就几米远,剥着虾尾就 能看到花鼓灯演员的扇子在眼前翻 飞,鼓点声和我们嚼虾壳的节奏都对

为进一步提升消费群体对蚌埠龙 虾品牌文化的认同感,推动特色餐饮 行业发展,开幕式现场公布了第三届 蚌埠"虾王争霸赛"获奖商户并为获奖 代表颁奖,部分龙虾商户代表作诚信

作为"皖C三件套"的代表之一, 蚌埠小龙虾已享誉全国,成就了"世界 龙虾看中国,中国龙虾看蚌埠"的美 誉。许多游客将品尝小龙虾作为来蚌 埠旅游的"必打卡项目"。每年,蚌埠 都会积极举办以小龙虾为主题的各种 文化节、美食节等活动,不断提升"小 龙虾第一城"的品牌影响力,吸引数以 万计的游客涌入蚌埠,参与这场美食

盛宴,领略小龙虾的独特魅力。 据了解,此次2025蚌埠市第三届 龙虾啤酒嗨玩节的主会场活动为期10 天,将从5月16日持续至5月25日。其 间,还将在主会场举办万人龙虾宴、快 手直播大舞台等丰富活动。



# 退役不褪色

### 奉献在珠城

2025蚌埠市第三届龙虾啤酒嗨玩节 举办之际,5月18日晚,"蚌埠121退役军人 志愿服务队"在"安徽省模范退役军人"马 志强队长的带领下,在活动现场开展岗位 值勤、巡逻疏导等志愿服务活动,彰显退 役军人的使命担当,用实际行动践行"退 役不褪色"的军人情怀,用良好形象维护 幸福蚌埠的城市品位。

通讯员 田万荣 迟艺洁 摄

·志愿者在行动·

# "火候要'旺',爱心要'烫'"

——这个街道的龙虾节飘出公益香

### 蚌报融媒体首席记者 陈瑶 文/图

5月16日下午,蚌山区黄庄街道 龙虾啤酒嗨玩节暨"皖C美食传温情, 特别关爱暖人心"主题志愿服务活动 在烟火气中拉开帷幕。与往年不同, 今年活动现场不仅飘着麻辣鲜香,更 涌动着公益暖流。

益点阳光爱心公益协会志愿者 现场架起炒锅,将300斤小龙虾烹制 成"爱心虾宴",与烧饼夹里脊、冰酒 酿组成的"皖C三件套"和古法梨膏糖 一起,送到50名环卫工人和50户特殊

下午三点,黄庄街道广场上,几 口大锅同时开火。身穿志愿者服装 的益点阳光爱心公益协会会长李兵, 正带着20名会员翻炒小龙虾。

"火候要'旺',爱心要'烫'。我 们特意降低辣度,加了暖胃药材,让 环卫工友和特殊家庭的朋友们吃得 更舒服些。"李兵说,之所以想给这两 个群体送上小龙虾等代表性美食,是 因为这些年来,每到小龙虾季,总有 大量的外地游客涌入蚌埠吃虾,环卫 工人们的工作压力陡增,最辛苦的就 是他们。而蚌埠这座"好人之城"也 从来不会忘记对特殊家庭的关爱,所 以协会想到要为这两个群体送上一 些温暖和甜蜜,让他们吃到最地道的 蚌埠美食。

接过热腾腾的餐盒,环卫工倪玉 华笑说:"今天吃的小龙虾是'公益特 供版',俺们心里特别暖。"

小龙虾、冰酒酿、烧饼夹里脊、梨 膏糖的香气交织,环卫工人们围坐享 用爱心餐的画面,成为今年龙虾啤酒 嗨玩节最动人的风景线。



有序排队,领取"皖C三件套"